

牢记金融初心 厚植为民情怀

江苏银行杭州分行服务实体经济稳进提质

顾志鹏

“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”，金融是实体经济的血脉，发挥着举足轻重的关键作用。作为国内头部城商行，江苏银行是全国19家系统重要性银行之一、江苏省内最大法人银行，致力于满足实体经济融资需求，助力稳住经济大盘。

大潮起之江，奋进正当时。江苏银行杭州分行紧紧围绕总行“苏银融党建”品牌内涵，进驻杭州11年以来，始终把金融报国、金融为民摆在首位，厚植“红色基因”，锻造“红色引擎”，全力推进党建业务深度整合，彰显“苏银融党建”品牌力量，以高质量党建引领高质量发展，为浙江实体经济稳进提质提供源源不断的金融活水。



江苏银行杭州分行大楼

锚定科技金融，服务更有力度

人间天堂、科创之都，杭州民营经济发达，科创氛围浓厚。江苏银行杭州分行秉承“融心创业、融智创新、融行创优”的价值观，深耕浙江这片科技创业创新的热土，为浙江打造科创高地贡献江苏银行金融力量。

祥博传热科技股份有限公司是一家从事电力电子热管理系统产品研发、制造、销售及技术服务为一体的国家高新技术企业，在直流输电领域散热器市场占有率超60%，妥妥的细分行业单打冠军，是2021年度浙江省“隐形冠军”及“专精特新”企业。

回望科创之路，祥博的发展并非一帆风顺，创业初期备受融资难困扰。“祥博是轻资产公司，前些年一些银行根本看不上。”祥博传热科技股份有限公司董事、董事会秘书邓显椿清晰地记得，通过科技部门牵线搭桥，公司才获得300万元专利质押贷款。

最近三年，祥博发展渐入佳境。2021年初获得外部股权融资7000万元，祥博把一部分到期的银行贷款还了，却把江苏银行的贷款保留了下来。“江苏银行杭州分行在关键时刻帮助过我们。2018年3月贷款批了500万元，2021年初增加到1000万元的担保贷款，去年底今年初转为1000万元纯



江苏银行杭州分行与萧山区政府签订全面战略合作协议

信用贷款。”邓显椿感激地说：“江苏银行贷款利率低、服务好，我们很满意。”

伴随共同成长。

介入早期创业项目，真情拥抱初创企业。以杭州安道药业有限公司为例，公司计划明后年买地扩产，需要增加银行贷款，并不想股权过早被稀释。与江苏银行杭州分行的合作也将走向深入。据了解，祥博的目标是2025年实现上市。

金融助力科创企业成长，江苏银行

杭州分行一张蓝图、一以贯之，为科创企业提供全生命周期金融服务，一路相

伴，共同成长。介入早期创业项目，真情拥抱初创企业。以杭州安道药业有限公司为例，公司计划明后年买地扩产，需要增加银行贷款，并不想股权过早被稀释。与江苏银行杭州分行的合作也将走向深入。据了解，祥博的目标是2025年实现上市。

助力新兴行业发展，支持人才共创未来。分行培育了一大批优质科创企业，培养了一批忠诚度高的优质企业。以杭州安道药业有限公司为例，公司计划明后年买地扩产，需要增加银行贷款，并不想股权过早被稀释。与江苏银行杭州分行的合作也将走向深入。据了解，祥博的目标是2025年实现上市。

金融助力科创企业成长，江苏银行

杭州分行一张蓝图、一以贯之，为科创企业提供全生命周期金融服务，一路相

伴，共同成长。介入早期创业项目，真情拥抱初创企业。以杭州安道药业有限公司为例，公司计划明后年买地扩产，需要增加银行贷款，并不想股权过早被稀释。与江苏银行杭州分行的合作也将走向深入。据了解，祥博的目标是2025年实现上市。

助力新兴行业发展，支持人才共创未来。分行培育了一大批优质科创企业，培养了一批忠诚度高的优质企业。以杭州安道药业有限公司为例，公司计划明后年买地扩产，需要增加银行贷款，并不想股权过早被稀释。与江苏银行杭州分行的合作也将走向深入。据了解，祥博的目标是2025年实现上市。

锚定普惠金融，服务更有深度

稳经济，重要的就是稳就业、稳市场主体。小微稳，则就业稳；小微活，则经济活。从小微金融到普惠金融，江苏银行杭州分行躬身力行、笃行不怠，将普惠金融服务进行到底。

小企业也有大梦想。杭州享念食品有限公司是一家传统炒货企业，企业下游客户主要为三只松鼠、老婆大人、戴永红量贩零售连锁店等实体连锁店、夫妻水果坚果店和国内大型坚果市场。

每年下半年，是炒货行业的旺季。今年9月，杭州享念食品有限公司从江苏银行杭州分行贷款600万元，用于旺季采购。“我们只做松子，是小众行业，对资金需求量很大。我们是第一次与江苏银行合作，江苏银行服务很好，时效也快，一周不到就办好了贷款，而一般银行需要10天到半个月时间才能办好。”享念食品当家人倪建梅介绍，江苏银行客户经理加班加点，上门服务，自己根本不用跑银行。而且贷款随借随还，循环使用，可以降低利息支出。随着融资问题迎刃而解，倪建梅对下半年的生意充满期待。



江苏银行杭州分行助力支持浙江山区26县发展

金杯银杯，不如客户的口碑。享念食品等小微客户对江苏银行杭州分行普惠金融服务纷纷点赞的背后，是分行小微客户经理默默的付出和奉献。入职8年的山东小伙姜博就是其中的佼佼者。这位从江苏银行杭州分行一路成长起来的小微客户经理，与杭州小微

企业相伴成长，践行了江苏银行杭州分行普惠金融的初心使命。

“既要在商言商，更要在商言情；既要锦上添花，更要雪中送炭；既要相敬如宾，更要共同成长。”江苏银行杭州分行秉持的小微企业服务理念正激励着小微客户经理砥砺前行，携手小微企业共同成长。

锚定绿色金融，服务更有厚度

秉承“金融向善”，推动绿色发展，促进人与自然和谐共生。江苏银行作为国内首家同时采纳“赤道原则”和“负责任银行”的双国际标准的城商行，紧跟国家“双碳”战略，大力发展绿色金融，助力美丽低碳生态环境建设，致力于打造国内领先、国际有影响力的绿色金融品牌，让绿色成为高质量发展的鲜明底色。

作为行业新秀，2018年才成立的一道新能源从事光伏综合生产制造，主打光伏电池、组件。随着衢州二期项目顺利投产，今年销售额预计将达到100亿元，其中衢州基地40亿元。

光伏属于绿色新能源，对于我国调整能源结构，实现碳达峰碳中和至关重要。“光伏产业的特点，就是资金需求量比较大，公司处于快速发展阶段，需要金融机构的大力支持。江苏银行给我们7亿元项目授信，支持我们二期扩建、扩大再生产。”一道新能源财务总监祝远青表示，“因为是异地授信，还是有很大难度的。整个授信过程中，江苏银行介入时间晚，最终最先完成，前后不到2个月时间，效率非常高。其间江苏银行工作人员多次上门设计方案、对接材料，确保授信审批顺利通过，贷款资金及时到位。”

这是银企双方的首次合作。祝远青感受最深的是，二期项目投资20亿元，7亿元银行融资用于设备采购。

二期要9月投产，江苏银行7月授信审批通过，项目衔接时间节点很好，犹如一场及时雨，切切实实帮企业解决问题。目前一道新能源正积极拓展海外市场，致

力于成为全场景光伏科技服务商。未来3年，争取国内上市。

2021年12月，江苏银行杭州分行发布了金融服务“碳达峰 碳中和”行动方案，以实际行动表明助力经济绿色转型、建设美丽浙江的决心。

深耕重点领域，在助力“双碳”目标提前达成上彰显担当。持续发力清洁能源、节能环保和碳减排技术等重点领域，加大对特高压工程、LNG接收站、清洁火电、海上风电及抽水蓄能等重大能源项目的支持力度，运用特色产品“园区升级贷”对绿色低碳园区实现服务全覆盖。

强化产品创新，在绿色金融规模提升上积极突破。提供“绿色+制造”“绿色+园区”“绿色+乡村振兴”“绿色+能源”等系列融资解决方案，强化政银合作推出“绿色创新组合贷”“环保贷”“环保担”“苏碳融”等产品，加大“园区绿色升级贷”“EOD项目融资”“ESG标项挂钩贷款”等重大项目服务模式的同时，积极开展碳排放配额、排污权、用水权、碳汇等环境权益抵押贷款的尝试和创新，并提供“固废贷”“整县光伏”“光伏贷”“补贴确权贷款”等行业专项融资；积极参与认购碳中和债、绿色债券、可持续发展债，推动绿色金融业务全面提升。

积极稳妥推进碳达峰碳中和，江苏银行杭州分行交出了一份令人瞩目的高分答卷。截至9月末，分行绿色信贷余额已超108亿元，较年初新增31.57亿元，增速41.23%，对公贷款占比达30%以上。



江苏银行杭州分行成立十一周年文艺汇演

锚定共同富裕，服务更有温度

坚持党的领导、加强党的建设，是国有企业的“根”和“魂”。近年来，江苏银行始终坚持和加强党的领导，把党的建设全面融入企业改革发展中，努力将党建优势转化为企业的竞争优势、发展优势，以高质量金融服务，展现金融担当，展现国企担当。

厚植“红色基因”，推动共同富裕。7月2日，江苏银行杭州分行组织党员赴安吉余村开展“学悟‘两山’理念，发力绿色金融，服务共富大局”主题活动。当天，分行党员干部代表走进天荒坪镇余村，切身体会“绿水青山就是金山银山”理念在余村的生动实践。在浙江“两个先行”的道路上，分行以党建“红色引擎”激活发展动力，全力以赴服务高质量发展建设共同富裕大局。

8月26日，“江苏银行杭州分行·2022浙商助力山区26县乡村振兴大会”在杭州举办。百名浙商与来自山区26县、浙商智库、金融机构的代表们济济一堂，聚焦“双强驱动·共富未来”主题，共话乡村振兴的跃升新路径。

产业兴则百业兴，江苏银行杭州分行秉承“支持一个产业、繁荣一片区域、带富一方群众”的理念，愿在乡村振兴和服务“三农”发展方面，用真心实意的情怀担当、真金白银的金融支持、真抓实干的过硬作风，进一步在涉农信贷供给、农村基础建设、粮食领域保障、绿色信贷投放及支持山区26县等方面坚定履行使命担当。

小小电池助共富。富阳区常安镇的杭州长命电池有限公司董事长徐增富，是杭州市劳动模范，更是一位带领乡亲们致富的共富带头人。有着53年历史的杭州长命电池有限公司是一家国家高新技术企业，杭州亚运会官方供应商。公司生产的无汞化绿色环保电池，可与生活垃圾一并处置，小孩玩具使用更放心。

“我们前年开始合作，当时江苏银行富阳支行朱行长主动找到我们，正好我们有资金需求，于是就开始合作。1000万元贷款，1个月就完成了审批，的确非常快了。贷款现在已增加到

2500万元，由关联企业担保。”杭州长命电池有限公司财务总监李燕珍表示，公司规模在扩大，业务逐年递增，公司有资金需求，有了江苏银行的贷款支持，加上企业有良好的经营管理模式，公司克服了主要原材料涨价的难题，今年销量增长15%，销售额有望达到8亿元。

共同富裕，金融担当。近年来，江苏银行践行“金融为民、金融报国、金融向善”理念，始终把主动靠前服务实体经济放在首要位置。今年3月，为全力以赴支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区，江苏银行杭州分行通过快节奏推进、全方位部署，针对服务实体经济、发力绿色金融、培植科创企业、深耕小微金融以及提升跨域服务等方面出台17条措施，把银行自身的高质量发展与浙江省高质量发展有机结合，通过“五个更加”为浙江高质量发展建设共同富裕示范区提供有力的金融保障。

强化金融支持经济转型升级，引导更多资金投向先进制造业、战略性新兴产业、“专精特新”企业、绿色低碳行业。充分利用惠利贷、智改数转贷、专精特新贷、投贷融，不断加大金融供给。总量上保持供给充裕，价格上降低融资成本，结构上突出对重点领域、薄弱环节的支持力度。重点聚焦“6+N”张产业地图，大力推进“532工程”，年末制造业贷款余额突破百亿元，全年中长期贷款新增占比不低于20%。

钱江浪潮，奔涌向前。江苏银行杭州分行党委书记、行长殷一然表示，对江苏银行杭州分行来说，今后更要发挥好“两个窗口”的效应和作用，在江苏做好浙江的窗口，在浙江做好江苏的窗口。紧紧围绕金融支持浙江共同富裕建设大局，完成好服务实体经济和绿色金融的“两道必答题”，推进好本外币一体化联动和间融直融一体化融合的“两个一体化”，锚定科技金融贷款、普惠金融贷款、制造业贷款、绿色金融贷款余额的“四个百亿”目标，以更大的行动在服务浙江经济社会高质量发展中作出更大的贡献。

(本版图片均由江苏银行杭州分行提供)